



# 海创会闭幕 总签约2885亿元

## “天问一号”星敏感器光学导航系统、笨小递自动驾驶配送机器人、充储一体分布式移动储能站等科技创新成果亮相展会

■海都记者 郑旭  
袁丽群 包华

6月20日下午,第十九届中国·海峡创新项目成果交易会(简称海创会)在福州海峡国际会展中心圆满闭幕。同期举办会议对接活动50场,有效推动了数字经济、海洋经济、绿色经济等领域一批重大项目成功签约。据统计,本届海创会达成各项协议及意向签约项目540项,总签约金额约2885亿元。

### 28家单位获“优秀组织奖”

当天下午,海创会组委会办公室在福州海峡国际会展中心举行第十九届海创会颁奖、签约仪式暨第二十届海创会启动仪式。现场颁发本届“优秀组织奖”“创意设计奖”“最佳人气奖”“最佳宣传推广奖”“优秀合作单位”“优秀合作媒体”“优秀保障单位”等奖项。经评选,中共福建团省委、福建省国资委、福建省粮储局等28家单位获得“优秀组织奖”;中核集团、中广核集团等11家单位获得“创意设计奖”;“最佳人气奖”“最佳宣传推广奖”“优秀合作单位”“优秀合作媒体”“优秀保障单位”等10家单位;兴业

银行、吉林省粮储局等5家单位荣获“最佳宣传推广奖”;福建众智精图公司、厦门云现场公司等10家单位荣获“优秀合作单位”;福建省卫健委、福州市卫健委、福州市公安局治安支队、福州市消防支队等19个单位获评“优秀保障单位”。

在海创会期间,综合展区举办了近20场签约活动和项目推介会。一是省国资委、省属企业与平潭综合实验区项目合作签约仪式,现场签约了一批项目,总投资超过70亿元。二是省属企业与合作方举办了17场项目签约仪式以及新成果、新产品、新服务、新项目发布推介会,现场签署了金龙客车与神华福能发电有限公司等9项合作协议。同时,8家企业现场举办了相关产品推介活动,如船舶集团举办海洋装备产品推介会,对深海探索支持装备、海上风电安装与服务等5个产品进行介绍,取得良好成效。各企业展区重点展示企业科技创新成果,如天问一号星敏感器光学导航系统、航空航天碳纤维复合材料加工刀具、2800客邮轮型客滚船、笨小递自动驾驶配送机器人、充储一体分布式移动储能站、数字水利管理系统等。

### 天问一号导航系统亮相展会

在海创会期间,综合展区举办了近20场签约活动和项目推介会。一是省国资委、省属企业与平潭综合实验区项目合作签约仪式,现场签约了一批项目,总投资超过70亿元。二是省属企业与合作方举办了17场项目签约仪式以及新成果、新产品、新服务、新项目发布推介会,现场签署了金龙客车与神华福能发电有限公司等9项合作协议。同时,8家企业现场举办了相关产品推介活动,如船舶集团举办海洋装备产品推介会,对深海探索支持装备、海上风电安装与服务等5个产品进行介绍,取得良好成效。各企业展区重点展示企业科技创新成果,如天问一号星敏感器光学导航系统、航空航天碳纤维复合材料加工刀具、2800客邮轮型客滚船、笨小递自动驾驶配送机器人、充储一体分布式移动储能站、数字水利管理系统等。

在海创会期间,综合展区举办了近20场签约活动和项目推介会。一是省国资委、省属企业与平潭综合实验区项目合作签约仪式,现场签约了一批项目,总投资超过70亿元。二是省属企业与合作方举办了17场项目签约仪式以及新成果、新产品、新服务、新项目发布推介会,现场签署了金龙客车与神华福能发电有限公司等9项合作协议。同时,8家企业现场举办了相关产品推介活动,如船舶集团举办海洋装备产品推介会,对深海探索支持装备、海上风电安装与服务等5个产品进行介绍,取得良好成效。各企业展区重点展示企业科技创新成果,如天问一号星敏感器光学导航系统、航空航天碳纤维复合材料加工刀具、2800客邮轮型客滚船、笨小递自动驾驶配送机器人、充储一体分布式移动储能站、数字水利管理系统等。

在海创会期间,综合展区举办了近20场签约活动和项目推介会。一是省国资委、省属企业与平潭综合实验区项目合作签约仪式,现场签约了一批项目,总投资超过70亿元。二是省属企业与合作方举办了17场项目签约仪式以及新成果、新产品、新服务、新项目发布推介会,现场签署了金龙客车与神华福能发电有限公司等9项合作协议。同时,8家企业现场举办了相关产品推介活动,如船舶集团举办海洋装备产品推介会,对深海探索支持装备、海上风电安装与服务等5个产品进行介绍,取得良好成效。各企业展区重点展示企业科技创新成果,如天问一号星敏感器光学导航系统、航空航天碳纤维复合材料加工刀具、2800客邮轮型客滚船、笨小递自动驾驶配送机器人、充储一体分布式移动储能站、数字水利管理系统等。

# 我省将整治公共空间违规停车场

## 对储备土地、道路、广场、公园、绿地等违规设停车场及乱收费进行整治,8月底前形成长效监管机制

■海都记者 罗丹凌 石磊磊

日常生活中,一些车主会将车辆停放在道路、公园、收储地等临时停车场里。你是否想过,这些停车场的设立是否合法合规?运营是否规范?收费定价是否被核准?

6月20日,海都记者从福建省自然资源厅获悉,为切实规范城区公共空间经营性停车场设立及收费等行为,该单位联合省发改委、公安厅、住建厅、市场监管局和税务局,结合工作实际,制定了《整治城区公共空间违规设立经营性停车场规范收费等行为工作实施方案》(以下简称“方案”)。今年8月底前,各地的停车场将完成摸排,多部门要形成长效监管机制。

### 公园绿地道路等 将是整治对象

在整治中,重点要解决两类现象,一是城区公共空间内未经合法审批违规设立的经营性停车场;二是在城区公共空间内合法设立但存在收费不规范等行为的经营性停车场。根据方案的工作目标,

各地要坚守人民至上根本立场,集中解决民生热点问题,坚决整治城区公共空间违规设立经营性停车场,以疏为主,疏堵结合,既缓解现有停车场供需矛盾,又规范经营性停车场设立及收费等行为。

方案也规定了整治范围为城区公共空间。其中,城区是指在市辖区和不设区的市、区、市政府驻地的实际建设连接到的居民委员会所辖区域和其他区域;公共空间是指居民日常生活和社会生活公共使用的

室外空间,包括政府储备土地、道路、广场、公园、绿地等,不含商业、住宅、行政办公等项目配套建设区域。

此外,公安机关交通管理部门设置的道路停车泊位不纳入本次专项整治工作对象。

### 整治分三个阶段推进 8月底前形成长效机制

海都记者了解到,此次整治行动分三个阶段推进。

一是全面摸排阶段,从6月—7月,各地组织有关部门按照职责分工,在城区公共空间范围内,综合运用数据套合、资料审核、实地核查、信访举报、

线索收集等手段,全面摸排疑似违规设立经营性停车场和收费不规范情况,包括疑似违法主体、设立时间、位置、占地面积以及利用情况、收费情况、违法违规事实等。相关问题经核实认定后,逐宗建立档

案,实行台账管理。

二是分类处置阶段,从6月到8月。各地应对照问题清单,开展“自查自纠”、“边查边纠”,结合实际依法依规进行分类处置,整治一宗、销号一宗。

三是健全机制阶段,

时间今年8月。各地人民政府全面梳理、总结实施集中整治工作成效和存在问题,分析原因,提出对策,完善经营性停车场长效监管机制,将集中整治成果转化为后续日常监管的有力措施。

# 水泥搅拌车陷入坑洞

## 事发仓山区潘墩路与濂水路交叉口,所幸无人员伤亡



水泥搅拌车的车身陷入坑里约三分之二

海都讯(记者 毛朝青 文/图) 昨日下午2点左右,福州市民李先生拨打海都热线95060称,仓山区潘墩路与濂水路交叉口的路上,一辆水泥搅拌车突然陷入,车头翘起,所幸无人员伤亡。

记者赶到现场时,已有多名工作人员在布置围挡,原来的4车道成了两车道。记者看到,塌陷的坑深约4米,宽5米左右,坑边留着一堆准备使用的水泥搅拌材料。水泥搅拌车的车身陷入坑里约三分之二。

据知情人介绍,这里是个施工路段,路面挖有深沟,再填上沙子。可能

这段时间雨水较多,将地下的沙子冲走,刚好这部重型车过来,就压塌了。目击者李先生称,当时这个坑用几片铁板挡着,所以水泥搅拌车会驶过这个位置。记者注意到,坑底确实有一块被水泥搅拌车压弯的铁板,坑里没有多少沙子。

现场有两部吊车,一部吊水泥搅拌车的车头,一部吊车尾,到15时35分,水泥搅拌车被从坑中吊离。

在现场指挥疏导交通的仓山交警大队民警称,事故没有造成人员伤亡,也没有影响交通秩序。

李先生报料,奖励50元

# 水袖善舞 红歌嘹亮

## 理论进广场,颂歌唱响建阳

海都讯(记者 雷朝良 通讯员 斯娜 文/图) 水袖善舞、茶席飘香、红歌嘹亮……丰富的活动吸引了数千市民的目光,连舞台背后都站满了人。这是18日晚在南平市建阳区宋慈广场发生的一幕。这是建阳区庆祝建党100周年歌咏进乡镇暨理论文化广场活

动之一,16日—20日,建阳区发挥理论进广场的作用,在各群众广场等百姓舞台广泛开展党史知识竞答、舞蹈、点茶、歌咏等极具当地特色的庆祝建党100周年活动,将颂歌献给党唱响机关、乡镇、学校、企业,激发爱党爱国热情,振奋民族精神,凝聚人民力量。



理论进广场,颂歌唱响建阳

### 闽侯尚干镇学党史 让千年古镇更焕彩

海都讯(陈则周) “不忘初心学党史,千年古镇更焕彩”。三个月来,闽侯县尚干镇持续开展形式多样、内涵丰富的党史学习教育,收到了较大成效。闽侯县尚干镇党委书记黄少龙、镇长郑淮表示,要把学党史当作每个党员的必修课,从而全力推进

尚干这千年古镇的乡村振兴,镇机关和各村的主题党课及党日活动丰富,既有网上论坛、墙板专栏,也有书画沙龙、歌咏联谊等,通过多种多样的载体促进学党史,力求学用结合,取长补短,不断挖潜力,推进千年古镇的高质量发展,使之更焕彩生辉。